
MAT3505-10 Séminaire de mathématiques Automne 2017

Devoir 1
à remettre le 28 septembre 2017

Exercice 1. Soit M = {A,B,C,D}, où

A =

 1 1 −1
−1 0 0

1 1 −1

 B =

 −1 0 0
−1 −1 1
−1 0 0

 C =

 −1 −1 1
1 0 0
−1 −1 1

 D =

 1 0 0
1 1 −1
1 0 0


a. Est-ce que M, muni du produit matriciel, est un groupe ? Si oui, identifier l’élément

neutre, et identifier l’inverse de chaque élément de M. Si non, expliquer pourquoi.

b. Existe-il un groupe G et une représentation matricielle ρ : G → GL3(C) tels que M
est l’image de ρ ?

Exercice 2. Soit G = 〈x, y | x3, y5, (xy)2〉 et H = 〈x, yx−1y2〉.
a. Montrer que [G : H] = 5.

b. Soit a = x et b = yx−1y2 les générateurs de H. Montrer que a3 = b3 = (ab)2 = 1.

c. Montrer que |H| ≤ 12. (Considérer le groupe
〈
α, β | α3, β3, (αβ)2

〉
avec sous-groupe 〈α〉.)

d. Etant donné que le groupe alterné A5 est engendré par les cycles (1, 2, 3), (2, 3, 4) et
(3, 4, 5), montrer que G ∼= A5.

Exercice 3. Soit G le groupe donné par la présentation G = 〈a, b | a4, b2, b−1aba〉.
a. Montrer qu’il existe une représentation Y : G→ GL2(C) de G telle que

Y (a) =

(
5 −6
4 −5

)
et Y (b) =

(
−5 6
−4 5

)
.

b. Trouver toutes les matrices T telles que T Y (g) = Y (g)T pour tout g ∈ G.

c. Déterminer si la représentation Y est irréductible.
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